

Виходить у Львові
щодня (крім неділя і
гр. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 19.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданя і за зво-
женням оплати пошти.

РЕКЛАМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплатя у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавомана 9 і в д.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 3-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодиноке число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

Вислід сегорічної сесії російської Думи.

При кінці має покінчила ся сесія російської державної думи, а зйде ся знов аж в осени. Плоди сесії досить марні.

В області загально-державного законодавства дума протягом минулої сесії поалагодила тільки чотири важніші законодатні пропозиції: проєкт організації народних шкіл, проєкт організації т. зв. волостного земства, реформу місцевих судів, та проєкт розширення бюджетових справ думи. Однак ні один з проєктів сих доси не став ся законом, бо не поалагодила їх ще вища палата. Всі-ж ухвалені проєкти мають одну спільну ознаку: переведено їх не цілком в такім дусі і напрямі, в яким собі того бажало правительство.

В пропозиції про організацію початкового шкільництва, супротив протестів правительства, влучено церковно парохіяльні школи до загальної шкільної організації, значить, підано їх міністерству просвіти, крім того ухвалено постанову, що протягом перших чотирох років навчання викладає, крім російської мови, мають відбувати ся в рідній мові учеників.

Правда, серед признаних думою „рідних мов“ не знайшла собі місця мова українська. В зв'язи з організацією початкового шкільництва потерпіло правительство дрібну неудачу в справі асигновання 10 мільонів рублів як першу рату на заснування загального навчання, в супереч міністрови скарбу, котрий домагав ся, щоби суму сю означити на 8 мільонів.

Також проєкт реформи місцевих судів прийняті думою в виді занадто „ліберальним“ в порівнянню до бажань правительства. А що-до проєкту розширення прав контролі думи над декотрими „застереженнями“ позиціями бюджету, то прийняте сего проєкту не тільки не відповідало бажанам урядових кругів, але уважає ся за щось ніби „державний замах“.

Правительство має за собою два значніші успіхи в минулій сесії: асигноване кредитів на флоту, яких дума давніше відказувала, не маючи довіря до морського міністерства, та піднесення кредитів на улажене церковно-парохіяльних шкіл. Оба проєкти перейшли при кінці сесії; в прийнятті їх зазначились угодові змаганя октябристів, яким тяжко довго грати ролю опозиційного сторонництва, яку мимохіть муєли взяти на себе з нагоди переведення правительствам земств на основі 87 статі основного закону.

Однак на загаль минувши сесія не пішла

по мысли правительства. Ідея націоналізму, якої похід замітно зазначив ся в часі торічної парламентарної сесії в прийнятті проєктів фінляндських і земств на Литві, стрітила перешкоди в своїм поході, а правительство потерпіло неудачу в обох палатах російського парламенту. Наслідком довгої кризи, викликаної справою переведення земств на основі 87 статі осн. зак., не станули на черзі дальші проєкти що до Фінляндії, які мали здійснювати прийняті торік принципи, а привительству утїкла сим способом нагода покористуватись націоналістичними інстинктами російської суспільности і думи для своїх цілей. Замість того правительство бачило великий вибух негодованя з причини обмежуваня прав законодатних тіл, та ряд дрібніших неудач, як на пр. прийняте інтерпеляційні лівих в справі подій у висшних наукових закладах.

Ситуацію, серед якої розпочали ся ферії російського парламенту, характеризує сей момент, що оба законодатні тіла ухвалили кабінетови Столипіна votum недовіря. З другого боку — як низько ставить правительство повагу законодатних тіл, то показує ся з того, що голова думи Родзянко дізнав ся про реченець думських ферій що йно тоді, як одержав з канцелярії ради міністрів указ про перерву в її занятях. Гучков свого часу вложив до-

10)

Славні купелеві місця в Європі.

(Після Кляра, Штайна, Вебера і др. — зладив К. Верби).

(Дальше).

Охрестність Марієнбаду, аго ліси і аго будівлі. — Ще дещо в купелевого життя в Марієнбаді.

Хто їде з Відня до Марієнбаду, то ему вдає ся, що їде десь в гори, бо за Будівницями і Пільзеньом дорога піднімає ся щораз вище, аж остаточно, коли станемо на двірці в Марієнбаді і вийдемо до міста, знайдемо ся у висоті 628 метрів або майже три рази так високо як вежа церкви св. Стефана над Віднем. Знаходимо ся тут у висшх верствах воздуха як міста Інсбрук або Берно.

Отсе й найважніша причина, длячого проходи по марієнбадських лісах впливають так користно на здоровля — тут воздух чистіший а тому й здоровіший як деінде. Лиш для „ваговитих“ проходи по сих лісах трохи недогідні; за то мають они проходи на долині хоч би лиш на улицах міста. Довготу всіх стежок по марієнбадських лісах обчислюють на 46.000 метрів, але она стає з кожним роком щораз більша, а знаменитий материял, значить ся пісок і камінь, яким тут можуть похвалити ся,

причинає ся до того, що ново збудованих доріжок і стежок можна ще того самого року так само уживати як старих.

З бистриць і потоків, які тут журчать між скалистими стінками вкритими лісами зроблено дві водойми обильної і чистої води і так заосмотрено місто в знамениту воду до питя, брак котрої давними роками давав ся літом дуже відчувати. Одна з тих водойм або резервоарів находить ся на кінці долини Макса і містить в собі 630 гранних (кубічних) метрів, а друга, в долині млинівки (Mühlbach) межі вижиною Фридриха-Вільгельма а лісничівкою, 300 гранних метрів. Обі складають ся з двох склеплених і бетонованих подвійних комор.

Ще далеко більшою і для кожного чоловіка не лиш для фахового знатока вельми інтересною водною будівлею єсть гать замикаюча долину, побудована в дев'яносто роках минулого століття. Она знаходить ся повисше долини Макса коло „трох потічків“ (drei Bachel) і признана на то, щоби ту масу води, яка доси спливала із сих жерел без ужитку в долину, не пускати дальше, а спроваджувати її до міста до митя і праня, до скроплюваня улиць, парків, городів або й на купелі в чистої води. Гать тотя єсть одинокою в своїм роді будівлею, першою свого часу в Австрії і варто їй близше придивити ся. Она збудована з тесового многокутного каміня і творить величезний мур, довгий на 150 метрів, котрий сполучає з собою обі стіжки долини та входить з правого і лівого боку глибоко в скали тих

стінок. Мур той, що спочиває на бетонованим фундаменті, єсть збудований з найліпшого граніту і сивіту і в тім місці, де сходить найглибше в долину, єсть на 16 метрів високий. Ліяня муру єсть в ту сторону як до води трохи вигнута і має на західнім кінці від сторони гостинця спад зроблений на то, щоби підчас повени вода могла туди спливати. Стан води в отсій водоймі доходить що найеїльше до висоти 11 метрів і може в иїй зієстити ся мільон гектолітрів.

Та не лиш в охрестности але й в самим місті може Марієнбад похвалити ся величавими будівлями. До таких треба передовсім зачислити т. зв. „нове“ заведення купелеве, нині по правді вже старе, бо збудоване ще при кінці минулого століття. Єсть то будівля, котрій що до краси і богатости устроєства ледви чи де в світі знайде ся пара. Величезний той і дуже довгий будинок знаходить ся на спадистім ґрунті межі старим „курзалом“ а улицею Фердинанда а звернений головним фронтом до півночи в сторону як парк. На одній часті того ґрунту стоєв давніше старий купелевий будинок а другу часть ґрунту треба аж було підготувати в той спосіб, що скопувано скалисту гору аж до 10 метрів висоти — робота що коштувала не мало труду і гроша. Підкопану в той спосіб гору треба було підмурувати сильним і величезним муром, щоби забезпечити ся від того, аби она колись не завалила ся на будівлю. До того ще прилучали ся ще й инші трудности льокальної натури. Треба бо знати, що через цілий той ґрунт ку-

стоїнство предсідателя палати з того приводу, що Столипин не повідомив его про намір перервати діяльність думи на три дні. Родзянко вже не почувая ся ображеним, ще думску сесію перервано на 5 місяців без ніякого порозуміння з ним.

До внутрішньої консолідації гуртів і партій в російській парламенті минувшя сесія не причинила ся. Серед кинених правительством октябристів зазначує ся противенство між правим і лівим крилом. Націоналісти, котрі в часі минувшої сесії виросли на правительственну партію, розбили ся на дві групи, які суперничать між собою за ласку правительства. Вкінці положене самого правительства з кінцем законодавчої сесії не було більше виразне, як в хвили найострійшого вибуху міністерської кризи. Росія все стоїть перед питанням: канцлерство Столипина або димісія его, котра може упасти на президента міністрів рівно ненадійно, як впала на оберпрокуратора сьв. Синоду Лукіянова.

Н О В И Н К И.

Львів, 5 червня 1911.

— В стані здоров'я Є. Е. Вл. Митрополита гр. Шептицького настало легке поліпшеня.

— Перенесеня. П. Намістник переміс канцелістів Намістництва: Йос. Кравва із Збаража до Львова, Адама Немца зі Львова до Збаража і Володисл. Карціньського зі Львова до Тарнобжега.

— Є. Е. Президент висшого суду краєвого др. Тхоржайський виїхав на чотиронедільний побут до Карльсбаду.

— Краєва Рада шкільна іменувала в народних школах: Олекс. Мохнацького директором 3-кл. школи вид. з 4-кл. народною шк. в Сяноці; Стан. Боратинського учителем 6-кл. мужескої школи в Городку ягайл.; Софію Мігальську учителькою

5-кл. жіночої школи в Дуклі; управителями 2-клясових шкіль: фр. Пагача в Ліщині; Ант. Маркевича в Хриплині; учителями і учительками 1-кл. шкіль: Йос. Ременюка в Дрищеві; Ант. Вомплюву в Грушовицях; Марию Чапличку в Затоці; Генр. Плюскевичівну в Карачинові; Йос. Курася в Полоню; Єл. Царовску в Братковицях; Степ. Колішевку в Швейковях; Евг. Левицеу, учительку 1-кл. школи в Маняві на таку саму посаду в Богривцях; Вас. Мусія, учителя 1-кл. школи в Богривцях на рівнорядну посаду в Маняві.

— Приватні іспити в школі ім. Шашкевича у Львові будуть відбувати ся від 16 червня до 30 червня. Хто має намір здавати іспит в сій школі, має зголосити ся в приписанім часі в дирекції школи; півнішні зголошеня не можуть бути уягладнені.

— Заходом філій Тов. „Просвіта і Тов. „Сільський Господар“ в Щирці відбуде ся в четвер 8-го червня 1911 р. просвітно-господарске віче в огороді Вп. П. Харака. — Початок о 3 год. по полудни.

— На Ясну Гору! Подібно як в минувших роках, так і сего року приготувлює ся „Богоміля“ в честь Пресьв. Богородиці на Ясну Гору до Гошова. Люди, що хотять взяти участь в сій „Богомілі“, зволють зголосити ся до ОО. Василян у Львові, ул. Жовківська ч. 36. Зголошувати ся можна або самим або через своїх Впр. ОО. духовних. Ціна їзди там і назад виносить: зі Львова 4 К 90 с.; в Пустомит 4 К; зі Щирця 3 К 90 с.; з Миколаєва 3 К 40 с. Відїад „Богоміля“ в назначений дня 1 н. ст. липня в суботу рано. Поворот 2 н. ст. липня в неділю вечером. Близші відомости подасть монастир при замовленю білетів.

— Дрібні вісти. Із Золочева доносять, що в Підгірцях вибухла пошесть шквалитини. — Згублено книжочку галицької каси ощадности на 230 корон, виставлену на імя Катерини Штормової. — Збанкрутували: Ізак Герш і Тавбе Шварцштайн торговля блаватними і галлантерійними товарами в Розмадові. — Двох хлопців, одного 4-літнього а другого 2-літнього, що блукали ся по ул. Садівницькій, віддала поліція в опіку комісариятови III-ої части міста.

— Тютюн має подорожїти. Ще сего року мають подорожїти всі сорти папіросів, цїгар і

тютюнів. „Драма“ і угорські цїгаретки з 1 сотика „підскочить“ на 2 сотики, „шпорти“ з 2 сотиків на 3 сот., „дамські“ і „герцеговинські“ з 3 с. на 4 с., „мемфіс“, „султани“ і „прінцеси“ з 4 с. на 5 с., „Стамбул“ з 5 с. на 6 с., цїгара „довгі“ з 3 с. на 5 с., „короткі“ з 5 с. на 6 с., „порторіка“ з 7 с. на 8 с., „віржїнія“ з 10 с. на 12 с., „куба“ з 10 с. на 11 с., „трабуко“ з 16 с. на 18 с., „британіка“ з 14 с. на 16 с., „регалія“ з 16 с. на 18 с. Тютюни мають лишити ся „в тій самій ціні“ але в той спосіб, що поодинокі пачки будуть так само коштувати, але ва то будуть менше важити. Подорожїють отже всі вироби з тютюнового листя з винїмкою — табаки, котра повинна здобувати собі чим раз більше носів. Прихїд, якого держава з сего подорожїня сподїє ся, обчислюють фїнансові власти зразу на 20, а пізнійше, коли перше обурене і охота бойкоту минуть, до 30 і більше мїліонів корон річно. По послїднім подорожїню тютюнів в 1888 році консумція значно зменшила ся і се зменшене трвало довшій час, хоч підвишка ціні обіймала лише тютюн з виключенем цїгар і папіросів. Так само і заповіджені підвишки при добрій пропагандї здержаливости від куреня могли би дуже завести надїю машинїстів від податкової шруби.

— Руске Товариство Педагогічне у Львові (ул. Мохнацького ч. 12) при надходячїм закінченю року шкільного звертає ся до всіх ВП. Зарядів шкіль народних, до ВП. руского Духовенства і Учителства з просьбою надіслати ласкаво замовленя на купно книжок, назначених на нагороду пильности для шкільної молодїжи. Товариство має на складі понад сто ріжних дуже дешевих видавництв. Книжочки образкові, історичні, байки і инші оповіданя дуже цікавого змісту — всі апробовані ц. к. Радою шкільною краєвою — в гарній оправі з золоченими витисками в ціні почавши від 40 сот. до 2 К. Шість родів гарних молитвословів по 40 сот., 60 сот., 70 сот., 80 сот., 1 К і 1-20 К. Крім сего продає Рус. Тов. педагогічне по дешевій ціні ріжні красні образці, хрестики, медалики і т. п. Поручая рівнож на премії дуже займаючу ілюстровану гру-забаву „Подорож довкола землі“ в ціні 1-30 К і 1-50 К. Польські книжки і инші чужї видавництва просить ся також замовляти через Р. Тов. педагогічне. Спис і ціннік на жадане висилає ся

целевий будинок перепливав давнійше гірський потік і треба его було обмурувати і засклепати. При ставленю фундаментів треба було заедно робити в пливучій воді. А треба ще й то знати, що в Марієнбаді можна будувати лиш в часі від 1 жовтня до 1 мая. Підчас купелевого сезону тут ніхто не будує, не вириває бруку на улицах ані не ставить нового. Всі нові будівлі треба підчас зими ставити і викінчувати.

Так було також з тим новим величавим будинком купелевим. Просимо лиш собі подумати, що то значило мурувати стїни і викінчувати та украшати фасади на морозі при 15 степенях студени! Фасади серед таких обставин обелонено зовсім дошками і в зимі яждень так ніч палено коксом в 60 ведіваних печах, щоби робітники могли мурувати. Такої роботи нігде инде не знають і можна собі подумати, кїлькото трудів і гроша треба було, щоби виставити тає величавий будинок.

Та й під ваглядом артистичним будова сего будинку представляла не мало трудностий. Цїлий будинок складає ся з трох головних частий: з середного будинку, украшеного причілком і вежами по боках, та з двох нарожниками. Західне глибоше положене крило єсть триповерхове і звернене до ул. Фердинанда. Друге крило вадля того, що єсть више положене, має лиш два поверхи. Найвисшій поверх єсть поділений піляетрами і украшений плястичними фестонами і гірляндами, котрі відбивають ся різко від жовтавих стїн. Цїлість представляє стиль найблагороднійшого італїанського ренесансу. Не менше замїтний матерїал, з якого побудований сей будинок. Складає, бїчні постаменти, підстави стовпів складають ся з білого баварського гранїту, стовпи з червоного пісківця з над Мену, наголовки стовпів з баварського вапняка рїдкої краси. З те-

раси над прибудовою на стовпах єсть прекрасний вид понад парк та на цїлий ряд домів Марієнбаду, що тягне ся попід него. Причілок па горі єсть украшений різьбами, представляючими цїлющу силу марієнбадских купелів.

А тепер отворім одні з тих масивних дубових дверей, котрими замикають ся порталі і зайдім до середини нового купелевого будинку. Та й тут у великім присїнку та приширяючих до него широких мармурових сходах стрїчаємо повну умірности пїшноту італїанського ренесансового стилю. З того місця де знаходять ся каси, а котре займає середня, входить ся на право і лїво до двох більших, вигідно уряджених ждалень а відтак до помальованих як в старім Помпеї коритарів, що тягнуть ся по обох боках купелів. Всі купальні сьуть ясні, просторі і елегантно уряджені. В купальнях першої кляси цїновї ванни обложені різнобарвними мармором. Стїни сьуть виложені плитками з фабрик в Меттлях (село в Прусах над Сарою). Кожда комнатка виложена плитками иншої краси і иншого взірця і відповідно до тих плиток єсть украшена і стеля і помїст та й добрані меблі. Помїст в купальнях єсть також по часті з мозаїкових плиток з меттляських фабрик, по часті з мармурової мозаїки, зробленої з різнобарвного мармору з Оберальм коло Галляйн. Восточні коври і нишні матерїал на меблях та занавїси коло дверей і вікон доповняють гармонїйну красу сїх комнат.

Особовно визначної краси сьуть т. зв. „княжі купальні“. Кожда з них складає ся з трох комнат: з передної комнати або т. зв. входового сальону з льоджїєю (отвертім до половини підїємем), з комнати до розбїраня і з дійсною купальні відділеної від тамтої лиш каблуківним склеплїнем спочиваючим на стовпах. Вступ до сїх купалень дозволений

однак не лиш тим, що носять корони на голові, але й всім, що мають за кождий раз десять корон в кишені.

В західній часті будинку в приземі або партері містять ся пишно уладженя римско-їрїйська парня. Особово красно уряджена єсть парня призначена для панів. Осередок сеї парні творить монументальна галля на стовпах посеред котрої знаходять ся два басени до плаваня. Насамперед лїзе ся до теплого басену, відтак до комнатки з теплим, дальше в горячим воздухом а наконєць до лїтної і добре горячої парї, при чїм уживає ся всіляких тушів, горячих, лїтних і студених а наконєць входить ся до басену зі студеною водою в котрім можна плавати.

Украшена помїщення на басени то також в своїм роді взорець архїтектонїчної штуки першого степеня. Вісімнайцять величезних стовпів з зальцбургського мармору двигают понад своїми наголовками красно уложені бальки ясно жовтої краси, від котрих розходять ся каблукі а поля між тими каблуками помальовані ясною орнаментикою. Понад тим всім спочивають так сказати бї вікна в стеди, через котрі доходить сьвітло до галї. Особово красні сьуть стїни. Краї стїн обведені зеленим серпентином з Гайстану а вся проца площа стїн єсть виложена білим карарийским мармором з чорними жилочками. Сподом стїн тягне ся насамперед смуга з белгїйського мармору з чорними плячками а при самім сподї смуга з зовсім чорного мармору. Стїни розділяють піляетри з чорного мармору, котрі в горі сходят ся з каблуками, що виходять від стовпів.

(Дальше буде).

відворотно і оплатно. Упращає ся о вчасні замовлення.

— **Холера.** Мара холери зачинає знов пуджати Европу а спеціально Італію і Австро-Угорщину. Як вже звісно, був в Грацу один случай смерти а один занедужання на холеру, при чім показало ся, що холера була занесена з Венеції. Власти венецькі зпершу перечили тому, мов би у Венеції була холера. Показало ся однак, що там холера розширила ся дійсно на великі розміри і викликала в місті страшний переполох. Ходить чутка, що там занедужало 200 осіб на холеру. Богато людей виїждять з міста на село. Гнізда холери знаходять ся головню в сторонах коло суду і коло церкви Santa Maria della Salute.

Вість о холері в Венеції викликала переполох і в Триєсті. В поінформованих кругах розповідають, що до суботи ізольовано що найменше 70 осіб підозрілих о холеру. Помешть холери у Венеції держать тамошні власти в тайні зі вглядом на рух туристів у Венеції, котрих гостина творить головний дохід міста.

З Грацу доносять: Стан здоровля Лабінгерової був в суботу перед полуднем добрий, по полудни температура трохи піднесла ся. Мимо того лікарі мають надію удержати її при життю. — Фізикат міський велів випустити з ізоляційного дому жінку помершого на холеру Франкіго, яго двох синів і сторожизку, але все-таки повістають они під лікарською обсервацию. Стан здоровля інших осіб, повістаючих під обсервациєю вель добрий.

З Відня доносять: Міністерство справ внутрішних видало рескрипт до властей краєвих, в котрім зі вгляду на случай холери в Грацу, занесений з Венеції та на вісти о санітарнім стані у Венеції, поручає завести заострені приписи мельдункові і 5-дневну обсервацию (без перешкод в руху) для всіх подорожних.

— **Тучі, гради і повени.** В губерніях київській і херсонській були дуже сильні тучі. Град величини голубячого яйця і зливні дощі винищили тисячі десятин засівів. Вихор розніс кілька вітраків, а від грому згоріло кілька реальностей. В Ахаткалі в тифліській губернії, над рікою Куром впав нині рано сніг. — З Іренобля у Франції доносять: Підчас вправ першого баталіону другого полку артилерії настала страшна туча і грім вдарив в баталіон. Один підфіцир згинув на місці а один офіцер і 6 вояків в поранені. — Внаслідок хмаролому настала в Білграді і окрестности повінь, котра наробила великої шкоди. В Нишу утопив ся 14-літний хлопець.

— **Крадені.** Зі стриху реальности при ул. Пелчинській ч. 22 вкрадено інженерови п. А. Мисьови значну скількість вельякого біля значеного буквами М. В. і Е. В. вартости 600 корон. — До помешканя п. Константини М., замешкалої при ул. Курковії добули ся злодії і вкрати значну скількість гардероби і біля загальної вартости 400 кор. — До реставрації п. Лясоцького при площі Марійській вломили ся оногди злодії а розбивши креденс забрали з него 70 пар вилок і ножів срібних та 37 срібних ложочок загальної вартости 500 кор. В кілька годин пізнійше виновників крадежи арештовано в реставрації Фляйшмана при ул. Жовківській. Суть то: Войтїх Шецловський, Тадей Штаар і Кароль Кольманський.

— **Пощезали без сліду.** 44-літна Анна Мосціцка замешкала при площі Унії Берестейської вийшовши ще 29 мая з дому до міста щезла без сліду. То само стало ся з Іванною Грицяківською, ученицею І. кл. школи виділової ім. св. Мартина, котра вийшовши дня 31 мая з дому своєї тети, замешкалої при ул. Клепарівській ч. 5 більше не вернула. Далше щез 16-літний ученик школи промислової, Стефан Кот, вийшовши перед двома днями з дому своїх родичів і 4-літний хлопець Кароль Грібель, син кравця, замешкалого при ул. Бадовій ч. 5.

Телеграмн.

Рим 5 червня. В присутности королівської родини, дипломатичного тіла, міністрів, начальників властей і величезного здвигу публики відбуло ся вчера перед полуднем на Капітолю торжественне відслонення памятника Віктора Емануїла II. Бесіду виголосив президент міністрів.

Клермон-Ферран 5 червня. Вчера відкрито тут міжнародний мировий конгрес.

Целендорф (під Берлином) 5 червня. Підчас перегонів моторових на віддал 100 кілометрів впав якийсь Тайле з колеса а Француз Нігел перейхав яго. Тайле згинув на місці внаслідок роздушення грудної клітки.

Мадрид 5 червня. Коло Мінарес вискочив із шин куриерський поїзд; 14 осіб було зраних, між ними 3 тяжко.

Мадрид 5 червня. З причини заворушень в окрестности Ель Ксар і Ларраш (в Марокку) відплили до Ларраш два кораблі з іспанським войском. Войско виступить на беріг аж тоді, коли іспанський консуль признасть то за відповідне.

Мукен 5 червня. Ген.-губернатор предложив правительству внесена утвореня становища войскового команданта Манджури.

Подорож довкола землі.

Весела товариска гра для науки і забави. Накладом Руского Товариства Педагогічного. Львів, 1910. — Ціла гра гарно облумана. Она незвичайно цікава, займаюча, а до того дуже навчаюча. Складає ся з трьох частей: 1) землі, на якій означені головні місця, до котрих мають загостити подорожні, 2) гранки, призначеної до кидання і 3) чотирох подорожних: піхотинця, наколесника, самоїздника і козака. Подорожні виїждять рівночасно зі Львова, з площі св. Юра і по довгих пригодах в подорожи довкола землі, вертають назад до Львова перед Бурсу Р. Т. II. на ул. Потоцького. Гра незвичайно складна і вправляє знаменито думаня і память. Надає ся дуже до забави дітей, а навіть старших. При тім звертає увагу на розбудженя патріотичних чувств грача. Девіза гри така: „Ідьте, любчики в світ, навчайтесь в чужих людий розуму і вертайте чим скорше домів, просвічати рідну любу Україну.

„Щоб і ми, як другі в світі,
Засіяли у просвіті,
Шляхом поступу ішли,
А навчившись між чужими,
Працювали над своїми,
Кращу долю віднайшли“.

Руско - польська

Термінологія

зі збіркою ІНШИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників

зладив

ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Шапкевича у Львові, 1910.

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Руский язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунок — 23) Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія (slbja).

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1911 р. після часу середно-європейского.

ЗАМІТКА. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від **6-00** вечером до **5-59** рано суть означені підчеркненем чисел минутних.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: **2²²**, **5⁵⁰**, 7:30, **9**, 10:15, **1³⁰**, **2**, 5:48, **7¹⁵⁺** **8²⁵**, **9⁵⁰**.
†) з Мшани від 15/6 до 30/9 включно що дня.
З Підволочиск: 7:20, 11:55, **2-10**, 5:40, 10:10†), 10:30.
†) з Красного.
З Черновець: **12⁰⁵**, **5⁴⁵⁺**, 8:05, 10:25*), 2:05, 5:52, **6²⁶**, **9³⁴**.
*) із Станиславова. †) з Коломиї.
З Стрия: 7:28, 11:40, 4:25, **6:45**, **10:19** §), 11:00.
§) Від 1^{18/6} до 1^{10/6} включно лиш в неділі і р. кат. свята.
З Самбора: 8:00, 9:58, 1:40, 9:00.
З Сокаля: 7:33, 1:26, 8:00.
З Яворова: 8:15, 4:30.
З Підгаць: 11:15, 10:20.
З Стоянова: 10:04, 6:30.

На Підзамче:

- З Підволочиск: 7:01, 11:35, **1-55**, 5:16, 10:13, 9:52†)
†) З Красного.
З Підгаць: 7:26*), 10:54, 6:24*), 9:57, 12:00§)
*) З Винник. §) З Винник в суботу і неділю.
Зі Стоянова: 9:42, 6:11.

На Личаків:

- З Підгаць: 7:10*), 10:38, 6:08*), 9:41, 11:44§).
*) З Винник. §) З Винник в суботу і неділю.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: **12-35**, 3:40, **8-22**, 8:45, **2-30** §), **2-45**, 3:50*), 5:46†), 6:05, **7-00**, **7-30**, 11:10.
*) до Ряшева, §) від 1^{1/6} до 1^{10/6} включно щодень, †) до Мшани.
До Підволочиск: 6:15, 10:40, 2:35†), **2-18**, 8:46, 11:13.
†) до Красного.
До Черновець: **2-50**, 6:10, **9-15**, 9:37, **2-20**, 3:05*), 6:29†), 10:48.
*) до Станиславова, †) до Коломиї.
До Стрия: 6:00, 7:30, 10:02§), 1:45, 6:50, 11:25.
§) Від 1^{18/6} до 1^{10/6} включно лиш в неділі і рим. кат. свята.
До Самбора: 6:35, 9:05, 3:40, 10:40.
До Сокаля: 7:35, 2:28, 7:49, 11:35*).
*) до Рави рускої (лиш в неділі).
До Яворова: 8:20, **6:00**.
До Підгаць: 5:58, 6:16.
До Стоянова: 7:50, 5:20.

З Підзамча:

- До Підволочиск: 6:30, 11:00, 2:52†), **2-33**, 9:09, 11:33.
†) До Красного.
До Підгаць: 6:12, 1:30*) **6-30**, 10:40§)
*) До Винник. §) До Винник в суботу і неділю.
До Стоянова: 8:12, 5:38.

З Личакова:

- До Підгаць: 6:31, 1:49*), **6-51**, 10:59§)
*) До Винник. §) До Винник в суботу і неділю.

За редакцію відповідає: **Адам Креховський.**

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Е

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж вояких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациї.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.